
7. cvičeńı z MA — 7.12.2010

Ještě pár řad

1. Vyšetřete absolutńı i neabsolutńı konvergenci následuj́ıćıch řad.
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Hrátky s funkcemi

2. Pomoćı součtových vzorc̊u

sin(x + y) = sin x cos y + cos x sin y

cos(x + y) = cos x cos y − sin x sin y

a “počátečńıch podmı́nek”
sin 0 = 0, cos 0 = 1

sin(−x) = − sin x, cos(−x) = cos x

dokažte
(a) sin 2x = 2 sin x cos x, cos 2x = cos2 x− sin2 x,
(b) sin2 x + cos2 x = 1
(c) sin2 x = (1− cos 2x)/2

3. Necht’ t = tg x. Dokažte následuj́ıćı vztahy
(a) cos2 x = 1

1+t2 ,

(b) sin2 x = t2

1+t2 .

4. Necht’ t = tg(x/2). Dokažte následuj́ıćı vztahy
(a) cos2(x/2) = 1

1+t2 ,
(b) sin x = 2t

1+t2 ,

(c) cos x = 1−t2

1+t2 .

I když to tak možná nevypadá, tyto vzorce se nám budou v letńım semestru náramně hodit.

5. Definujme cos x = (eix + e−ix)/2 a sin x = (eix − e−ix)/(2i). (Přičemž i je komplexńı č́ıslo splňuj́ıćı
i2 = −1.) Pomoćı vlastnost́ı exponenciály e0 = 1, ex+y = ex · ey odvod’te výše uvedené vlastnosti sinu a
cosinu.


